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Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования

Образование в начальной школе является базой, фундаментом всего последующего обучения. Специфика современного мира состоит в том, что он меняется всё более быстрыми темпами. Каждые десять лет объём информации в мире удваивается. Поэтому знания, полученные людьми в школе, через некоторое время устаревают и нуждаются в коррекции, а результаты обучения не в виде конкретных знаний, а в виде умения учиться становятся сегодня всё более востребованными. Исходя из этого, Российской академией наук был создан Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, который реализуется в образовательных учреждениях с 1 сентября 2011 года, с 1 сентября 2022 года вступил в силу обновленный стандарт (приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 31 мая 2021 года № 286), а с 1 сентября 2024 года вступила в силу Федеральная образовательная программа начального общего образования (приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 18 мая 2023 г. № 372). Обновленный стандарт и ФОП НОО призваны создать нормативные условия для реализации основной цели общего среднего образования – способствовать становлению социально ответственной личности, способной к адекватному выбору цели и действию в условиях стремительно изменяющегося мира; человека, сознающего образование как универсальную ценность и готового к его продолжению в течение всей жизни, другими словами: Стандарт ориентирован на становление личностных характеристик выпускника («портрет выпускника начальной школы»):

- любящий свой народ, свой край и свою Родину;

- уважающий и принимающий ценности семьи и общества;

- любознательный, активно и заинтересованно познающий мир;

- владеющий основами умения учиться, способный к организации собственной деятельности;

- готовый самостоятельно действовать и отвечать за свои поступки перед семьей и обществом;

- доброжелательный, умеющий слушать и слышать собеседника, обосновывать свою позицию, высказывать свое мнение;

- выполняющий правила здорового и безопасного для себя и окружающих образа жизни.

Именно таким мы будем стремиться воспитать каждого нашего ребёнка. Под «мы» я имею в виду: школа, семья, государство. 

Что же представляет из себя Стандарт? Стандарт представляет собой совокупность требований:

- к результатам освоения ООП НОО;

- к структуре  ООП НОО;

- к условиям реализации ООП НОО.

Кратко об основных моментах этих требований.

Все предыдущие Стандарты включают в себя такой раздел, как «Планируемые результаты освоения программы» (то есть результаты, которым школа должна помочь овладеть каждому ребёнку в течение его обучения в начальной школе). Но в отличие от предыдущих стандартов авторы обновленного ФГОС разделили планируемые результаты на три группы и выделили два уровня: базовый (который должны будут освоить все обучающиеся) и повышенный (который ориентирован в большинстве своём на ребят с высокими учебными возможностями и потребностями, а также на одарённых детей). 

Обновлённый ФГОС обращает особое внимание на воспитательный процесс в школе, развитие одарённых детей, а также на формирование функциональной грамотности у наших обучающихся. Функциональная грамотность – это способность человека использовать приобретаемые в течение жизни знания для решения широкого диапазона жизненных задач в различных сферах человеческой деятельности, общения и социальных отношений. 

Основные направления формирования функциональной грамотности: 

- читательская грамотность;

- естественнонаучная грамотность;

- глобальные компетенции;

- математическая грамотность;

- финансовая грамотность;

- креативное мышление.

Основные свойства функционально грамотной личности -  это человек независимый, постигающий, способный жить среди людей, располагающий определёнными свойствами, основными компетенциями (Изучать. Находить. Мыслить. Содействовать. Приниматься за дело).
Сегодня у российского образования появилась новая цель: «Обеспечение глобальной конкурентоспособности российского образования, вхождение Российской Федерации в число 10 ведущих стран мира по качеству общего образования, воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности», и чтобы этого достичь нам (родителям, школе и государству) необходимо быть партнёрами и тесно сотрудничать друг с другом. Только взаимопонимание и сотрудничество приведёт нас к поставленной цели, к успеху!
